
 

 

 

 



 

 

 



<本日の進路説明会は、進路選択の一助となりましたか？その理由を教えてください＞ 

・先生の話し方や様子で、わかりやすい学校だなとか、ここは力を入れておられるのだなと、 

 各校の特色・雰囲気・概要が、HP やパンフレットだけではわからないことが聞けて、  

良かった。 

 

・一度に聞けるのは、選択肢が増え、比較もできて助かります。 

 

・他府県・市出身、初めての受験など、高校について何も知らなかったので、良かった。 

 

・オープンハイスクールに、日時や場所の都合上、行けない高校の説明が聞けたので、 

 良かった。 

 

・今後も続けて欲しい。 

 

＜本日の合同説明会の感想を記入ください＞ 

・各校の説明がわかりやすく、特色や類型・コース、通学方法、オープンハイスクールの  

日程など、ちょっと長時間だが、いろんな情報が一度に聞けて良かった。 

 

・他府県・市出身なので、情報がなく、助かりました。 

 

・パンフレットだけではわからない、各校の特色・情報・雰囲気がわかって良かった。 

 ゆっくり子どもと考えたい。 

 

・休憩を挟むなど、プログラムがわからなかったので、途中、お手洗いに立つということに 

 なってしまったので、事前に知っておきたかった。 

 

・神出学園の説明に興味を持った、知れて良かった。普通科だけでなく、神出学園や多部制

の阪神昆陽など知れて良かった。友達にも教えます。 

 

・お忙しい中、説明会を企画していただいた、PTA 連合会のみなさま、ありがとうござい

ました。 

 

・できれば土日、もしくは6月、給食がある時期にしてほしい。オープンスクールや個人懇

談で休みが取りにくい。 



・着いてすぐは涼しくてありがたかったが、ずっと会場にいると寒かった。 

 

・昨年も参加したし、連休明けで仕事が休みにくく悩みましたが、参加して良かった。 

 

・オープンハイスクールに行く予定のなかった学校の説明も聞けて良かった。 

 

・尼崎市・宝塚市・西宮市の説明会もやってほしい。せめてパンフレットだけでも欲しい。 

 

・私立の高校も一度に何校か聞けたら、大変助かります。 

 

・子どもたちも聞ける機会があれば、あと長時間になるのと、子どもと一緒に見られる、 

いつでも見返せるように、動画があれば、ありがたいです。 

 

・開催時間が中途半端かな。仕事を抜ける時間を計るのが難しい。 

 

・子どもに説明して実際に見学に行きたいので、オープンハイスクール前に説明会をして欲

しい。高校バスツアー、本当にいいと思います。是非、実現して欲しい。 

 

・猛暑の中、丁寧に明るく対応くださりありがとうございました。運営大変だったとおもい

ます。学校の垣根を超えて協力できたらいいなと思います。 

 必要に応じて、当日スタッフなど、ココスクにも声をかけていただいてもいいかなと思い

ます。 

 

・PTA 主催というところがいいですね。子どもたちの未来のために、親ができることを考

えさせられました。 

 

・子どもたちの未来のためなのに、教育委員会はなぜ協力しなくなるのか理解できない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



＜PTA（保護者会）は必要だと思いますか？そう思われる理由を教えてください＞ 

＊必要 

→・子どもたちの学校生活態度や教員の生徒への接し方等、保護者が知る必要があるから 

 ・・学校での活動を考えると、現在の社会情勢と合っていないが、こういう時の主催などは

必要だと思うから 

 ・PTAに入られない方が、任せっきりになっている現状が悲しいです 

 ・・何か困りごとがあった時、1人では難しいことでも、集団で解決する道があるかもしれ

ないから 

 ・学校との関わりは大事だと思います 

 ・子どもの環境は保護者が守る必要があるから 

 ・学校のお手伝いは必要だと思うから 

 ・自分の子どもたちのことを、親が考えなくて誰が考えるのか 

 ・学校との架け橋が必要だと思う 

 ・今の子どもたちのためには、PTA は見守る場、より良い環境を作る為に、必要不可欠

だと思います 

 ・保護者の意見を反映される場がなくなってしまう 

 ・学校と親が協力するべきだと思う 

 ・親の教育のため 

 ・何かとお世話になっているように思います。今回のことも 

 ・子どもを守るため 

 ・必要な業務もあると考えます 

 ・学校と保護者が協力して、子どもたちの教育について考えていく必要があるため 

 ・・子どもに通じる事を担っているため。ただ、今の形でなくても、運営できる方法を取ら

ないかとは思う 

 ・あったらいいが、運営するのが大変 

 ・ココスクでの活動が続いているが、学校や他校との連携が助かっている 

 ・情報収集、会費で行事等行えられる 

 ・個人の親がなにか手助けできることは限られているので 

 ・生徒のことを保護者目線で考えてくれる方は大事なので 

 ・子どもたちを支える組織は必要と考えます 

 ・必要な部分と、活動を減らしていくのも大切かと 

 ・必要性は感じるが、仕事への負担は正直つらい 

 ・・インント企画など、子どもたちのために動いてくれているのを知ったら必要だとおもう

し、出来ることは協力したいなと思っています 



 ・このような会を通して、教育環境を整えることができるから 

 ・・当たり前のように受けている恩恵が実は保護者会主催だったりする。なくなってしまう

と 2度と復活することはないと思うので 

 ・今回のような企画はやはりPTAの力なしには実現が難しいだろうから 

 ・学校の先生でない人だからこそ言える意見は必要だと思います。でも今 PTA がなくな

りつつありますよね。でも PTAがやっていたことは続いているというなんだかなぁ状

態。PTA して、賃金貰って、しない人は、PTA 維持費払っての方がいい気がします。

今はこのアンケートのように、ネットで意見集めやすいですし、行事ごとの委員つくる

とか 

 ・学校や教育委員会と対等な組織だから 

 ・・学校と保護者が連携・意思疎通する仕組みは必要。でも現状は相談・要望が出しづらい。

あと、一部の運営者の発信で成り立っているような気がして、ブラックボックスだなと感

じる。P連に入らなくても支障がないから退会したと事後報告になったが、手続き面でも

ずさんな気がするので。合唱や広報はなくてもいいけど、保護者意見の取りまとめや学校

とのコミュニケーションは情報公開すべき 

 ・子どもの成長を地域や社会が支える仕組みだから 

 ・学校に任せっきりではなくて、保護者としての関わりも必要だと思うから 

 ・学校と教育委員会に、意見を伝えることができるのは、個人でなく、保護者会や PTA

という団体であるべきだから 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



＊わからない（？） 

→・活動内容がわからない、把握できていないため 

・あった時とない時の差がいまいちわかりにくい 

 ・役割・目的がよくわからない 

 ・無ければどうなるかわからない 

 ・PTAという組織である必要があるかわからない 

 ・・学校行事に絡んでPTAの仕事は多くあるように思うが、PTAとしてでなくても参加や

お手伝いが出来るように思うから 

 ・必要に思うこともあれば、必要なく思うこともあるので 

 ・あると助かる部分もあるが、自分が役員や係など参加できるかわからない 

 ・いろいろな考えがあり、どれも良し悪しあるので一概に言えない 

 ・色々と大変そうに感じるが、保護者からの視点でないと、今日のような合同説明会も 

企画できないのかなとも感じたが、必要かどうかまではわからない 

 ・・今後無くなるにしても、国や学校・その他が、今まで担っていた部分を肩代わりする体

制ができてないと思う 

 ・・今回のように、PTAであることで助かることもたくさんあると思います。でも、その裏

にそういった活動が負担になっている人がいるとしたら．．．と考えると、どちらとも言

いづらいです。私自身、仕事、家族のことで毎日精一杯なので 

 

＊必要ではない 

 ・・学学校でPTAをなくしたけども、今困ることは特にない。時代とともに、PTAの在り

方も変化していくべきだと思う。「子どものため」という言葉にとらわれすぎず、親が

楽しめる活動に参加したいと思う 

 ・働く人が増えて、役員が負担、大変なので 

 ・なかなか参加できない 

 ・PTA の内容が必要なものと不必要なものがある。どちらかというと、あまり意味のな

いPTAの仕事が多いと思われる 

 ・役員は必要ないと思うから 

 ・中身の問題 

 ・現実、無くても生活はできている 

 ・任意制になって、PTAはおかしなことになった。加入者が少なくなるのは当然 

 

 


